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	Ufficio del Sindaco 


	Ordinanza sindacale n. 2/2022 Prt.  G. N. 0000341/2022 - 11/01/2022  

	Oggetto:       OGGETTO
	Annullamento Ordinanza sindacale n. 1/2022 Prt.G. N. 194/2022 - 09/01/2022 in autotutela avente ad oggetto “Ulteriori misure per il contrasto del diffondersi del virus Covid-19- SOSPENSIONE DELLE ATTIVITÀ DIDATTICHE IN PRESENZA DELLA SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO IPSAR STRIANO– TERZIGNO FINO AL 15 GENNAIO 2022”


IL SINDACO
RICHIAMATA l ‘ordinanza n. 1/2022 Prt.G. N. 194/2022 - 09/01/2022 con la quale si disponeva : 

“in via precauzionale, per le motivazioni espresse in narrativa e qui richiamate, la sospensione dell'attività didattica in presenza nella Scuola Secondaria di secondo grado Ipsar Istituto Superiore “STRIANO – TERZIGNO”, dal 10 gennaio e fino al 15 gennaio 2022, fatta eccezione per lo svolgimento delle attività destinate agli alunni affetti da disturbi dello spettro autistico e/o diversamente abili, il cui svolgimento in presenza è consentito previa valutazione, da parte del Dirigente scolastico, delle specifiche condizioni di contesto;”
CONSIDERATO CHE le motivazioni addotte nel precitato atto, volte a mitigare il contagio da covid-19, sono analoghe a quelle riportate nell’ordinanza n. 1 del 7 gennaio 2022 a firma del Governatore della Regione Campania con la quale si disponeva la sospensione delle attività didattiche in presenza per la scuola materna, la scuola primaria e quella secondaria di primo grado. 

CHE la predetta ordinanza regionale è stata sospesa dal Tar Napoli,  con conseguente immediata ripresa di tutte le attività didattiche in presenza, in considerazione dell’assetto normativo delle competenze , in base alle quali l’adozione di poteri di ordinanza extra ordinem, devono essere utilizzati in presenza di presupposti tassativi e di stretta interpretazione  sulla base della sussistenza di un pericolo irreparabile, non altrimenti fronteggiabile con gli ordinari mezzi apprestati dall’ordinamento.

CONSIDERATO CHE nel caso di specie il legislatore ha disciplinato le misure emergenziali con apposito D.P.C.M. 
CONSIDERATO DUNQUE CHE il potere sindacale è escluso quando non sussistono quegli ambiti di vuoto ordinamentale nel contesto del quale è ammissibile il suo esercizio, per cui il potere di ordinanza non può sovrapporsi ai campi già regolati dalla normazione emergenziale dello Stato restando libero di intervenire solo in quelli lasciati scoperti, in presenza di necessità ed urgenza .  
TANTO PREMESSO
RITENUTO opportuno, di annullare in autotutela l’ordinanza in oggetto con decorrenza immediata;
DISPONE
L’annullamento in autotutela dell’ordinanza n. 1/2022 Prt.G. N. 194/2022 - 09/01/2022 e di conseguenza  
ORDINA  
per quanto di competenza, con decorrenza immediata la riapertura dell'attività didattica in presenza nella Scuola Secondaria di secondo grado Ipsar Istituto Superiore “STRIANO – TERZIGNO”; 
DISPONE
-la pubblicazione del presente provvedimento sull'Albo pretorio comunale;
-la pubblicazione sulla homepage del sito del Comune di Striano; 
- la diffusione attraverso ogni forma di pubblicità. 
DISPONE LA TRASMISSIONE
-A S.E. il Prefetto di Napoli; 
- All’Ufficio Polizia Municipale;
- Alla Stazione Carabinieri di Striano per quanto di competenza;
-Al Commissariato di P.S. di San Giuseppe Vesuviano
- All'Asl di competenza territoriale;
-All’Unità di Crisi della Regione Campania; 
-Alla Città Metropolitana di Napoli;
AVVISA CHE
avverso la presente Ordinanza è ammesso ricorso giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale competente per il territorio entro 60 (sessanta) giorni ovvero Ricorso Straordinario al Capo dello Stato entro 120 (centoventi).
Striano, 11 gennaio 2022.









Il  Sindaco







                             Antonio Del Giudice
